

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 44

Воскресенье, 2 марта 1947 г.

Цена 20 коп.

Совет Министров СССР утвердил государственный план на план нового мощного подъема хозяйства и культуры советской

Рабочие, крестьяне, интеллигенция! Шире развертывайте со ское соревнование за досрочное выполнение к 7 ноября 194 второго года новой сталинской пятилетки!

В Совете Министров СССР

О государственном плане восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1947 год

Совет Министров СССР принял подгото- метров. Жилищные трудности задерживают восстановление Госплана СССР государствен- создание постоянных кадров рабочих и по- вышение производительности труда;

В постановлении «О государственном плане восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1947 год» Совет Министров Союза ССР отметил, что в 1946 году незавершенного строительства, новых отраслей, особенно в угольной промышленности и черной металлургии, привело к восстановлению и развитию народного хозяйства СССР проходило под знаком выполнения значительных государственных заданий первого года послевоенного пятилетнего плана.

Советская промышленность в основном от потребности народного хозяйства, элект- завершила послевоенную перестройку про- промышленность, а также сельскохозяй- ственные машиностроение, которое резко изменилось в соответствии с заданиями пяти- летнего плана, что выражается в пере- новлено выполнило план 1946 года; уровень производства тракторов и сельскохозяйст- венных машин не соответствует нуждам

В результате послевоенной перестройки восстановления и развития сельского хозяйства; промышленности на предприятиях машино- строения было произведено гражданской продукции в 1,5 раза больше, чем в 1945 году. Баловая выработка всей гражданской продукции увеличилась по сравнению с 1945 годом на 20 проц. Однако темпы промышленности, а также выпуск автомобильного листового железа;

ж) несмотря на рост в 1946 году вспышки недостаточными. Осуществление пятилетнего плана по производству строительных материалов, восстановлению хозяйства районов, подвергавшихся оккупации, и проведение капитальных работ в этих районах в 1946 году в размере 17,5 млрд. рублей обеспечили увеличение продукции промышленности районов, подвергавшихся оккупации, на 28 проц. по сравнению с 1945 годом. Тем не менее, к концу первого года пятилетки объем промышленной продукции в

соответствии с Законом о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 гг. Совет Министров Союза ССР установил следующие основные задачи государ-

е) обеспечение товарооборота государ- молотилки сложные
серная кислота
сода каустическая
сода кальцинированная
суперфосфат
аммиачная селитра
каучук
выпосока деловой древесины
пиломатериалы
стеклартитные дома
цемент
шифер
стекло оконное
мягкая кровля
кирпич
хлопчатобумажные ткани
шерстяные ткани
обувь кожаная
обувь резиновая
чулочно-носочные изделия

299	спирт	111
165	мыло	123
146	2. Совет Министров Союза ССР одновременно с годовым планом утвердил за-	
158	дания на I, II, III и IV кварталы 1947 г.	
171	по всему народному хозяйству.	
116	Совет Министров Союза ССР обязал	
159	Министерства и ведомства ССР, а также	
147	Советы Министров союзных республик уста-	
127	навливать для предприятий на основе	
288	утверждений настоящим Постановлением	
171	квартальных планов месячные планы в	
130	следующих размерах:	
142	а) в I квартале 1947 г. — в январе	
126	— не менее 34 проц., в феврале — 31	
167	проц. и в марте — не менее 35 проц.;	
142	б) во II квартале 1947 г. — в апреле	
130	— не менее 34 проц., в мае — 32	
142	проц., в июне — не менее 34 проц.;	
162	в) в III квартале 1947 г. — в июле не	
173	менее 34 проц., в августе — 33,5 проц.	
117	и в сентябре — не менее 32,5 проц.;	
112	г) в IV квартале 1947 г. — в октябре	
117	— не менее 34 проц., в ноябре — 31	
133	проц. и в декабре — не менее 35 проц.	
194		

Для отдельных министерств утверж- дены дифференцированные задания по ме- сячным планам.

3. Совет Министров Союза ССР обя- зал министерства текстильной промышлен- ности СССР, легкой промышленности СССР, пищевой промышленности СССР, рыбной промышленности Западных районов СССР и рыбной промышленности Восточных рай- онов СССР улучшить ассортимент про- дукции текстильной, легкой и пищевой промышленности в соответствии с за-яниями, установленными настоящим планом.

4. В соответствии с принятой програм- мой производства промышленной про- изводственной СССР Совет Министров Союза ССР утвердил план важнейших кооперированных поста- вок по машиностроению.

5. В утвержденном государственным плане на 1947 год предусмотрены задания по капитальному ремонту в промышленности и строительстве.

(Окончание в следующем номере)

Заседания Верховного Совета СССР

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ И ДОПОЛНЕНИЙ В ТЕКСТ КОНСТИТУЦИИ СССР

Доклад депутата А. Я. Вышинского

Товарищи депутаты!

Десять лет тому строй, опирающийся на великие принципы вооружившая наш рабочий класс, наше VIII Всесоюзный социалистического демократизма. Это с крестьянством, наша интеллигенция, воору- женная идеями социалистической пролетариатской, рабочей, крестьянской, интеллигентской, воору- женная духом патриотизма, всея пребывающей их неограниченной волей к победе,

Доклад депутата А. Я. Вышинского

на 28 проц. по сравнению с 1945 годом. Тем не менее, к концу первого года пятилетки объем промышленной продукции в этих районах не достиг еще и половины доведенного уровня.

В 1946 году продолжался рост промышленного производства и железнодорожных перевозок и были произведены крупные строительные работы во всех районах страны. Рост производства происходил при сокращении рабочего времени в связи с ликвидацией массовых сверхурочных работ, применявшихся в военный период.

В области сельского хозяйства, в связи с сильной засухой во многих районах СССР, оказана государственная помощь пострадавшим районам продовольствием, семенами и фуражом, а также проведены мероприятия по экономии в расходовании хлеба и продовольствия. Приняты решительные меры по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели.

В районах, не пострадавших от засухи, увеличился урожай сельскохозяйственных культур, причем в Западной Сибири и Казахстане урожай зерновых увеличился в 1946 году по сравнению с 1945 годом в 1,5 раза. Достижнуты первые успехи в восстановлении и развитии хлопководства в стране.

Однако, в связи с сильной засухой во многих областях СССР, в 1946 году валовой урожай зерна, сахарной свеклы и подсолнечника значительно снизился по сравнению с 1945 годом. Это потребовало известного сокращения расхода продовольствия и ограничило возможности увеличения производства продукции пищевой промышленности.

В 1946 году в области товарооборота проведен ряд мероприятий по развертыванию советской торговли. Осуществлен переход к новым государственным различным ценам на продовольственные товары, принятые меры по обеспечению подъема и развертыванию кооперативной торговли и кооперативного производства в городах пред-метами широкого потребления и продовольствия.

Наряду с этим, тяжелые последствия войны, а также отставание отдельных отраслей народного хозяйства и недород в сельском хозяйстве обусловили ряд трудностей:

а) рост угольной промышленности, которая испытывает наибольшие трудности от последствий войны, отстает и задерживает развитие других отраслей тяжелой промышленности, железнодорожного транспорта и всего народного хозяйства;

б) восстановление производства предметов потребления значительно отстало от восстановления производства средств производства;

в) план жилищного строительства в 1946 году не был выполнен, введен в действие (в двухсекционном) 6 млн. кв. метров.

в) план восстановления и развития пародного хозяйства СССР на 1946—1950 гг. Совет Министров Союза ССР установил следующие основные задачи государства:

1) дальнейшее освоение современной техники и оснащение Вооруженных Сил Советского Союза новейшей военной техникой.

Совет Министров Союза ССР обращает внимание министерств, ведомств и Советов Министров союзных республик на то, что задача выполнения и перевыполнения пятилетнего плана требует коренного улучшения дела руководства предприятиями и планирования производства.

Государственные планы, устанавливаемые для предприятий, должны организовать рабочих и интеллигенцию и мобилизовывать их на борьбу за план, за движение вперед по пути преодоления трудностей и обеспечения нового подъема народного хозяйства.

Необходимо решительно разоблачить и покончить с практикой установления заниженных планов, которые никого не мотивизуют и заставляют людей волочиться за «кузинами» местами и достигнутыми нормами в производстве;

2) обеспечение более высокого урожая в сельском хозяйстве на основе значительного увеличения снабжения сельского хозяйства тракторами, сельскохозяйственными машинами, запасными частями, удобрениями и горючим, улучшения работы машино-тракторных стаций, повышения агротехники в колхозах и совхозах и ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели;

3) ускорение развития отраслей, производящих предметы потребления, прежде всего увеличение продукции легкой и текстильной промышленности в 1947 году не менее, чем на 27 проц. по сравнению с 1945 годом. Это потребовало известного сокращения расхода продовольствия и ограничило возможности увеличения производства продукции пищевой промышленности;

4) ликвидация отставания в деле механизации труда, особенно в горной, строительной и лесной промышленности и погрузочно-разгрузочных работ на транспорте;

товарооборота в городе и деревне;

5) дальнейшее освоение современной техники и оснащение Вооруженных Сил Советского Союза новейшей военной техникой.

Совет Министров Союза ССР обращает внимание министерств, ведомств и Советов Министров союзных республик на то, что задача выполнения и перевыполнения пятилетнего плана требует коренного улучшения дела руководства предприятиями и планирования производства.

Государственные планы, устанавливаемые для предприятий, должны организовать рабочих и интеллигенцию и мобилизовывать их на борьбу за план, за движение вперед по пути преодоления трудностей и обеспечения нового подъема народного хозяйства.

Необходимо решительно разоблачить и покончить с практикой установления заниженных планов, которые никого не мотивизуют и заставляют людей волочиться за «кузинами» местами и достигнутыми нормами в производстве;

6) преодоление отставания сельскохозяйственного машиностроения в целях обеспечения подъема сельского хозяйства, а также ликвидация отставания в развитии электропромышленности для обеспечения механизации и электрификации процессов производства;

7) обеспечение более высокого урожая в сельском хозяйстве на основе значительного увеличения снабжения сельского хозяйства тракторами, сельскохозяйственными машинами, запасными частями, удобрениями и горючим, улучшения работы машино-тракторных стаций, повышения агротехники в колхозах и совхозах и ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели;

8) ускорение развития отраслей, производящих предметы потребления, прежде всего увеличение продукции легкой и текстильной промышленности в 1947 году не менее, чем на 27 проц. по сравнению с 1945 годом. Это потребовало известного сокращения расхода продовольствия и ограничило возможности увеличения производства продукции пищевой промышленности;

9) ликвидация отставания в деле механизации труда, особенно в горной, строительной и лесной промышленности и погрузочно-разгрузочных работ на транспорте;

10) план ликвидации отставания в деле механизации труда, особенно в горной, строительной и лесной промышленности и погрузочно-разгрузочных работ на транспорте;

Промышленность

1. Совет Министров Союза ССР утвердил следующий рост производства по важнейшим отраслям промышленности:	1947 г. в проц.	1946 г.	157
автомобили — всего			155
в том числе: грузовые			416
легковые			174
автобусы			
металлургическое оборудование			
(доменное, стальеплавильное и прокатное)			
чугун	121		
сталь	119		
прокат	121		
в том числе рельсы	144		
мель рафинированная	117		
свинец	132		
уголь	116		
нефть	118		
бензин	134		
керосин	120		
газ из угля и сланцев	237		
газ природный	118		
электроэнергия	116		
паровозы магистральные	288		
в) план жилищного строительства в 1946 году не был выполнен, введен в действие (в двухсекционном) 6 млн. кв. метров.	268		

Товарищи депутаты! Десять лет тому назад Чрезвычайный УЦ Всероссийский социалистического демократизма. Это с кресты наше интеллигентство, вооруженный силой демонстрировали уже первые выборы в Верховный Совет СССР, проводимые в 1937 году на основе Сталинской Конституции, утвердившей всеобщее, равное и прямое избирательное право при тайном голосовании. Это совсем недавно стоял же ярко демонстрировали единство советского общества, дружба народов ССР, советский патриотизм, ставшие несокрушимой крепостью на пути ворвавшегося в наши пределы врага.

Под знаменем Сталинской Конституции окрепли великие морально-политические идеи единства советского общества, дружбы народов ССР, советский патриотизм, ставшие несокрушимой крепостью на пути ворвавшегося в наши пределы врага.

Четыре года Великой Отечественной войны — войны, которая, как сказал товарищ Сталин, была самой жестокой и тяжелой из всех войн, когда-либо пережитых в истории нашей Родины, были в то же время великой проверкой, великой школой испытания всех сил нашего народа.

Советский народ с честью выдержал это испытание. И здесь, как и во всем, мы обязаны этим счастьем гению великого Сталина. (Бурные аплодисменты).

Сталинская Конституция явилась источником побед народов ССР на фронте освобождения человечества. К этой замечательной характеристике нашей Конституции товарищ Сталин добавил слова, глубоко воющие своей великой жизнеспособностью, что «победа наше государственный строй», что «наше многонациональное советское государство выдержало все испытания войны и доказало свою жизнеспособность», что «победили советские Вооруженные Силы, победила наша Красная Армия, что Красная Армия героически выдержала все невиданные испытания в огне войны и доказала свою полную жизнеспособность», что «победил наш советский государственный строй», что «наше многонациональное советское государство выдержало все испытания войны и приятно и радостно иметь свою Конституцию, трактующую о плодах наших побед». Понятно и радостно знать, за что бились наши люди и как они добились всемирно-исторической победы. Понятно и радостно знать, что кровь, обильно пролитая нашими людьми, не прошла даром, что она дала своим результаты».

Сталинская Конституция служила и служит источником воодушевления для всех, кто борется против фашистского варварства. Сталинская Конституция все эти десять лет вдохновляла и продолжает вдохновлять советский народ на трудовые подвиги, на самоотверженное служение Родине. Ее великие принципы незыблемы и перенесли. Они проверены десятью годами жизни, труда и борьбы нашего советского социалистического государства.

Покончив с врагом, советский народ вернулся к мирному труду, напрягая все свои силы на ликвидацию разрушенных, причиненных войной нашей Родине, на восстановление и развитие всего народного хозяйства. Мы переживаем исторический период претворения в жизнь нового сталинского пятилетнего плана.

И здесь советский народ вдохновляется могучей силой жизненной правды и справедливости, выраженной в великих принципах Сталинской Конституции.

Все это свидетельствует о величине и незыблемости принципов и устоев нашей социалистической Конституции, выдержанной в духе Сталинской Конституции, а именно на 2 стр.)

Заседания Верховного Совета СССР

ЗНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ И ДОПОЛНЕНИЙ

В ТЕКСТ КОНСТИТУЦИИ СССР

Доклад депутата А. Я. Вышинского

НИЕ)

Изменения и дополнения, вытекающие из законов, принятых на первой сессии Советских государственных испытаний в течение минувшего десятилетия.

Советским государством сильные испытания в течение минувшего десятилетия.

Товарищи депутаты! За эти десять лет в союзных республиках и в системе администрации-территориальном составе министерства, в которых состоялось и развивалось Советское государство, включая министерства, составляют первую группу предложений по изменению традиционной системы, обогащаясь новым опытом ставления Конституции, которые Редакционная комиссия вносит на рассмотрение Верховного Совета СССР.

Союзный Союз об'единял, как известно, 11 союзных республик. Как известно, Законом от 15 марта 1946 года «О преобразовании Совета Народных Комиссаров СССР в Совет Министров СССР» было образовано 16 союзных республик: за это время были образованы республики СССР и Советов Народных Комиссаров Карело-Финская Советская Социалистическая Республика (март 1940 г.), Молдавская Республика, а также Народных Комиссаров СССР и Советов Народных Комиссаров Советской Социалистической Республики Советы Народных Комиссаров (август 1940 г.), вступила в семью преобразованы в Советы Министров, а Советских Социалистических Республик — Министерства, Латвийская, Литовская и Эстонская Советы, что означало крушение всех в развитии Социалистические Республики (август советской государственности 1940 г.).

Образование Карело-Финской и Молдавской Социалистических Республик лагает поэтому внести необходимые изменения и принять в состав СССР Латвийские изменения в статьи 31, 49, 56, 63—88, 93 ской, Литовской и Эстонской Советских и 113 Конституции СССР. Эти изменения Социалистических Республик повлекли за изменения в розданном депутатам проекте соответствующие изменения в тексте Конституции СССР, а именно в статьях 13, 22, 23 и 48, говорящих о государственном устройстве Советского Союза.

В годы войны в Конституцию СССР, Редакционная комиссия предлагает внести изменения, предоставившие право вступать в 48 Конституции СССР. Этим Законом, как непосредственные отношения с иностранными государствами, заключаться с ними договорами и обмениваться дипломатическими и консульскими представителями и иметь свои республиканские войсковые формирования.

Эти исторические решения, принятые на X сессии Верховного Совета СССР, являются первым шагом вперед в развитии национального вопроса в СССР, в укреплении и расширении суверенных прав союзных республик.

«Это преобразование, — говорил товарищ Молотов в своем докладе на X сессии Верховного Совета СССР 1 февраля 1944 года, — означает большое расширение деятельности союзных республик, которое соответствует с тем Законом Редакцион-

Конституции СССР, определяющую, что относится к ведению Союза Советских Социалистических Республик в лице его высших органов государственной власти и органов государственного управления.

В пункте «а» статьи 14 Конституции СССР предлагается внести дополнение том, что ведению СССР подлежат не только заключение и ратификация международных договоров, но и денонсация, т. е. расторжение договоров. Это дополнение вытекает из Закона от 20 августа 1938 года «О порядке ратификации и денонсации международных договоров СССР».

Статья 14 Конституции СССР относит, как известно, к ведению Союза Советских Социалистических Республик в лице его высших органов государственной власти и органов государственного управления законодательство о судоустройстве и судопроизводстве, уголовный и гражданский кодексы, законодательство о союзном гражданстве, законодательство о правах иностранцев. Редакционная комиссия считает целесообразным отнести к ведению Советского Союза также установление основ законодательства о браке и семье, поскольку законодательная практика Советского Союза знает издание некоторых основных законов о браке и семье, имеющих руководящее значение для законодательства во всех союзных республиках.

Со вступлением нашей страны в послевоенный период мирного строительства, когда перед нами стоит задача в кратчайший срок залечить раны, нанесенные врагом нашей стране, восстановить довоенный уровень развития народного хозяйства, значительно превзойти в ближайшее время этот уровень, повысить материальное благосостояние народа и еще больше укрепить рабочий день в нашей стране по сравнению с рабочим днем во всем мире.

Со вступлением нашей страны в послевоенный период мирного строительства, когда перед нами стоит задача в кратчайший срок залечить раны, нанесенные врагом нашей страны, восстановить довоенный уровень развития народного хозяйства, значительно превзойти в ближайшее время этот уровень, повысить материальное благосостояние народа и еще больше укрепить рабочий день в нашей стране по сравнению с рабочим днем во всем мире.

Редакционная комиссия вносит также предложение дополнить статью 49 Конституции СССР указанием на то, что Президиум Верховного Совета СССР «учреждает ордена и медали СССР и устанавливает почётные звания СССР». Это дополнение будет полностью соответствовать сложившейся государственной практике.

Предлагаемое дополнение статьи 49 Конституции новым пунктом о том, что Президиум Верховного Совета СССР, устанавливает воинские звания, дипломатические ранги и иные специальные звания также учитывает практику деятельности Президиума Верховного Совета СССР в этой области.

Право на отдых обеспечивается установлением для рабочих и служащих восемичасового рабочего дня и сокращением рабочего дня до 7 и 6 часов для ряда профессий с тяжелыми условиями работы и до четырех часов в цехах с особо тяжелыми условиями работы; установлением ежегодных отпусков рабочим и служащим с сохранением заработной платы; предоставлением для обслуживания трудящихся широкой сети санаториев, домов отдыха, избушек.

Уже после того, как всем депутатам был раздан проект Закона об изменениях и дополнениях текста Конституции, поступившему дополнительное предложение внести изменения в статью 55 Конституции СССР, Редакцион-

Товарищи депутаты! Помимо изменений и дополнений, вытекающих из практики государственного строительства, Редакционная комиссия считает также целесообразным предложить внести в текст Конституции СССР некоторые другие изменения и дополнения.

Редакционная комиссия вносит предложение исключить из статьи 83 Конституции СССР, которая определяет состав Советов Министров союзных республик, перечень министерств союзных республики, ввиду того, что этот перечень не является исчерпывающим и не во всех союзных республиках имеются одни и те же министерства. Кроме министерств, имеющихся во всех союзных республиках, например, министерств финансов, торговли, промышленности, юстиции и других, в некоторых союзных республиках, в зависимости от характера их экономических особенностей, имеются еще и такие министерства, каких нет в других союзных республиках. Так, Министерство мелиорации имеется в Белорусской ССР, но такого Министерства нет в других союзных республиках. Министерство мебельной промышленности и столярных изделий существует только в Украинской ССР. Министерства водного хозяйства образованы лишь в 8 союзных республиках, министерства местной топливной промышленности имеются только в 5 союзных республиках и т. д. К тому же исторически сложившийся перечень министерств, имеющихся в союзных республиках, определяется Конституциями этих республик, что не вызывает необходимости сохранения особого перечня министерств в Конституции СССР.

Представляется также целесообразным исключить из статьи 83 Конституции СССР указания на то, что уполномоченные общесоюзные министерства входят в состав Совета Министров союзных республик. Вместе с тем предлагается дополнить статью 83 Конституции СССР указанием на то, что в состав Советов Министров союзных республик входит председатель Комитета по делам культурно-просветительных учреждений, что вполне соответствует государственной практике союзных республик.

Редакционная комиссия предлагает из первой части статьи 135 Конституции

Открытие конференции коммунистических партий Британской империи

ЛОНДОН, 26 февраля. (ТАСС). Сегодня в Лондоне открылась конференция коммунистических партий Британской империи. Конференция продлится 6 дней.

В своей речи генеральный секретарь коммунистической партии Англии Гарри Поллит приветствовал делегатов компартий Австралии, Бирмы, Канады, Цейлона, Кипра, Индии, Ирландии, Малайи, Палестины и Южной Африки.

Конференция обсудит вопросы, касающиеся Индии, Британской колониальной системы, Африки и Вост.-Индии, Юго-Восточной Азии, а также Палестины и Среднего Востока.

Основной политический доклад был сделан председателем комитета коммунистической партии Англии по международным вопросам Палмом Даттом, который подчеркнул, что на конференции присутствуют делегаты как от правящих, так и от парламентских и угнетаемых стран империи, которые встретились здесь на основе равноправия и братства, без различия наций,рас или цвета кожи.

~~~

### НАЧАЛСЯ ПРОЦЕСС УЧАСТНИКОВ АНТИРЕСПУБЛИКАНСКОГО ЗАГОВОРА В ВЕНГРИИ

БУДАПЕШТ, 27 февраля. (ТАСС). Сегодня утром начался процесс по делу участников антиреспубликанского заговора. На скамье подсудимых — первая группа заговорщиков — 13 человек. В их числе руководители заговора, члены так называемого «комитета семи» Донац Дэйль, Сентинио Мишельо, Иштван Сентинио, Домокощ Арань Балинт, Кшиштоф Хедэр Лайаш. Седьмой член этого «комитета» был депутат Шалата Тальман еще не пойман. Его будут судить позже, засоно.

Вместе с членами «комитета семи» предстал перед судом военный руководитель заговора, подпольный «главнокомандующий» генерал в отставке Вереш Чайош и его близкайшие помощники — члены подпольного «главного командования». Все они в прошлом офицеры генерального штаба, а после изгнания из страны немецко-литовским генералом вновь демократическую венгерскую армию, либо были исключены из ее рядов летом 1945 года. Это — генерал Андраш Шандор, полковник Шовари Тихомер, полковник Тюлеш Йожеф и подполковник Берко Иштван. Последний с момента освобождения страны и до самого ареста скрывался в подполье.

Кроме этих главарей подпольного движения, направленного к свержению существующего республиканского строя, судятся офицеры авиации Майориш Янош — за участие в заговоре и майор генерального штаба Варкорин Ласло — за невыполнение своей обязанности — сообщить властям о заговоре.

Дело заговорщиков слушает коллегия народного суда под председательством Яноша Петера. В состав суда входят представители всех пяти правительственных коалиций. Обвинение поддерживает заместитель главного народного прокурора Заборецкий Эрvin.

После оглашения списка подсудимых,

«Это преобразование», — говорил товарищ Молотов в своем докладе на X сессии Верховного Совета СССР 1 февраля 1944 года, — означает большое расширение деятельности союзных республик, которое стало возможным в результате их политического, экономического и культурного роста, иначе говоря — в результате их национального развития. В этом нельзя не видеть нового важного шага в практическом разрешении национального вопроса в многонациональном Советском государстве, нельзя не видеть новой победы нашей Ленинско-Сталинской национальной политики.

«Однако, — добавил к сказанному товарищ Молотов, — это преобразование стало возможным не просто в результате укрепления наших республик. Оно стало возможным в результате достигнутого укрепления нашего общесоюзного государства в целом».

В связи с этими государственными преобразованиями были внесены необходимые изменения в статью 14, определяющую компетенцию Союза ССР в лице его высших органов власти и органов государственного управления, и в статью 60, говорящую о функциях Верховного Совета Союзной республики. Кроме того, Конституция ССР была дополнена двумя новыми статьями: 18-А, устанавливающей, что каждая союзная республика имеет право вступать в непосредственные сношения с иностранными государствами, заключать с ними соглашения и обмениваться дипломатическими и консультативными представителями, и 18-Б, устанавливающей, как, я сказал выше, право каждой союзной республики иметь свои республиканские войсковые формирования.

На первой сессии Верховного Совета ССР второго созыва был принят также ряд решений о серьезных государственных преобразованиях. Я имею в виду, прежде всего, Закон от 15 марта 1946 года «О преобразовании Совета Народных Комиссаров ССР в Совет Министров ССР и Советов Народных Комиссаров союзных и автономных республик в Советы Министров союзных и автономных республик», а также Закон от 19 марта 1946 года «О количественном составе Президиума Верховного Совета ССР» и Закон от 19 марта 1946 года «О присвоении Прокурору ССР наименования Генерального Прокурора ССР».

Из принятия этих законов вытекает необходимость внесения соответствующих изменений и дополнений в текст Конституции ССР.

Кроме того, в Конституцию ССР необходимо внести соответствующие изменения и дополнения, вытекающие из изменения административно-территориального устройства союзных республик, а также в связи с образованием новых министерств ССР.

Редакционная комиссия предлагает внести некоторые изменения в статью 14

этой области.

Уже после того, как всем депутатам был раздан проект Закона об изменения и дополнении текста Конституции, поступило дополнительное предложение внести изменения в статью 55 Конституции ССР, где говорится о сроке созыва вновь избранного Верховного Совета ССР. Согласно статье 55 Конституции ССР вновь избранный Верховный Совет ССР называется Президиумом Верховного Совета ССР прежнего состава не позже, как через месяц после выборов.

Редакционная комиссия полагает целесообразным предложить Верховному Совету ССР изменить указанный срок, установив, что вновь избранный Верховный Совет ССР называется Президиумом Верховного Совета ССР прежнего состава не позже, как через месяц после выборов.

Это право обеспечивается в ССР всеобщебазитальным начальным образованием, бесплатностью семилетнего образования, системой государственных стипендий отличающимся учащимися в высшей школе, обучением в школах на родном языке, организацией на заводах, в совхозах, машино-тракторных станциях и колхозах бесплатного производственного, технического и агрономического обучения трудающихся. В ССР на дело народного образования расходуются многие миллиарды рублей. Государство целиком несет расходы по неполному среднему образованию. При этом установленная плата за обучение в старших классах школы и в высших учебных заведениях покрывает лишь незначительную часть государственных расходов по народному образованию. Однако, несмотря на то, что наше социалистическое государство несет подавляющую часть расходов, связанных со средним в высшем образованием, мы все же не можем не считаться с фактом введения платы за обучение в 8, 9 и 10 классах средней школы, а также в высших учебных заведениях. Поэтому Редакционная комиссия предлагает внести соответствующие изменения в текст статьи 135 Конституции ССР, предложив избранным депутатам Верховных Советов союзных и автономных республик, а также депутатам местных Советов, то это должно быть предусмотрено в Конституциях союзных и автономных республик.

Редакционная комиссия предлагает исключить из статьи 70 Конституции ССР, определяющей состав Совета Министров ССР, слова «председателя Комиссии Советского контроля», «председателя Комитета по делам высшей школы» и «председателя правления Государственного банка». Это продиктовано учреждением Министерства государственного контроля и Министерства высшего образования, а также включением Государственного банка ССР в систему Министерства финансов ССР.

Товарищи депутаты! Сталинская Конституция представляет собой великую хартию прав советского гражданина. Она проникнута духом подлинного гуманизма и высокого уважения к человеческой личности, к ее достоинству и к ее правам. Сталинская Конституция создает для каждого советского гражданина такое положение в обществе, которое обеспечивает ему материальное благосостояние, политическую свободу и необходимые условия для культурного развития.

В числе тех широких демократических прав и политических свобод, которые Сталинская Конституция закрепила за всеми гражданами ССР, мы видим такие права, как право на получение гарантированной работы с оплатой труда, в соответствии с его количеством и качеством. Это право на труд обеспечивается социалистической организацией народного хозяйства, неуклонным ростом производительных сил советского общества, устранением возможности хозяйственных кризисов и ликвидацией безработицы. Вместе с тем Конституция ССР всем советским гражданам также обеспечивает право на отдых. Само собой разумеется, что это право может быть реализовано только в сочетании с правом иметь всегда гарантированную работу. Именно так обстоит дело в ССР. Право на отдых, провозглашенное в статье 119 Конституции ССР, обеспечивается сокращением рабочего дня, установлением ежегодных отпусков работникам и служащим с сохранением заработной платы, предоставлением

до четырех часов в цехах с особо тяжелыми условиями работы; установлением ежегодных отпусков работников и служащих с сохранением заработной платы; предоставлением для обслуживания трудающихся цирковой сети салаториев, домов отдыха, клубов».

В числе других величайших завоеваний советского народа стоит право на образование, которое, согласно статье 121 Конституции ССР, предоставляется всем гражданам ССР.

После оглашения списка подсудимых, защита обратилась к суду с ходатайством отложить слушание дела по той причине, что она, якобы, не успела хорошо ознакомиться с делами подзащитных. Обвинитель выступил с возражением против этого предложения. Суд отклонил ходатайство защиты, как необоснованное. Председатель суда Янко доказал, что защита имела в своем распоряжении достаточно времени для ознакомления с делом и заявил: «Я, будучи другим попытку отянуть процесс я буду расценять как злоупотребление».

Затем был оглашен обвинительный акт, излагающий преступления, совершенные заговорщиками, поставившими своей целью свергнуть республику и восстановить режим Хорти.

## ЗАКОНОПРОЕКТ ТРУМЭНА ОТНОСИТЕЛЬНО ОБЪЕДИНЕНИЯ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ США

ВАШИНГТОН, 26 февраля. (ТАСС). Трумэн передал сенату и палате представителей текст предложенного им законопроекта, предусматривающего объединение вооруженных сил — армии, военно-морского флота и авиации под руководством гражданского лица в ранге «Министра национальной обороны», члена кабинета, который должен назначаться президентом с согласия сената.

Этот законопроект, озаглавленный «Закон о национальной безопасности 1947 года» дублирует законопроект, предложенный Трумэном в прошлом году, но не одобренный в то время конгрессом. Законопроект предусматривает создание трех равноправных министерств: армии, военно-морского флота и военно-воздушных сил. По главе каждого из них должен стоять министр, подчиненный министру национальной обороны.

В сопроводительном письме Трумэн указывает, что предложенный законопроект соответствует плану, с которым согласились в январе руководители вооруженных сил.

## УЧРЕДИТЕЛЬНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ОБЪЕДИНЕНИЯ ЛИЦ, ПРЕСЛЕДОВАВШИХСЯ ГИТЛЕРОВСКИМ РЕЖИМОМ

БЕРЛИН, 27 февраля. (ТАСС). Как сообщает газета «Нейс Дейчланд», 23 февраля в Берлине состоялась учредительная конференция Объединения лиц, преследовавшихся гитлеровским режимом, на которой присутствовало свыше 200 делегатов. Эти делегаты представляли 35 тысяч человек из советской зоны оккупации Германии, которые подвергались репрессиям в период фашистского господства.

Конференция единодушно приняла организационный устав объединения и одновременно избрала центральное правление из 40 членов. Первым председателем избран Отто Генкель, вторым — Фюсер. Генеральным секретарем объединения избран Карл Раддат.

Ответственный редактор  
П. И. АБРАМИЧЕВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 5-08, ответ. секретарь — 4-09, партийный отдел, отдел промыш. и транс. — 3-68, отдел писем — 2-00, издательство — 4-99

Ф009359

Типография издательства «Орский рабочий»

Запас № 757

Тираж 9400